Giochi, laboratori, animazioni e addobbi eco-sostenibili 

per festeggiare il Natale riscoprendo il valore dei materiali di riuso.

Domenica 17 Dicembre, porte aperte in casa SI.EL.CO. srl  per ospitare la comunità di Buguggiate  e le famiglie dei dipendenti. Tutti invitati ad un evento sostenibile e innovativo, realizzato grazie alla collaborazione con ReMida Varese.
Eco-Christmas Partying – è il titolo dell’evento organizzato da SIELCO per coinvolgere adulti e bambini nel gioco della trasformazione anzi della “metamorfosi creativa” – termine utilizzato da ReMida per spiegare come sia possibile donare nuova vita, anche in occasione del Natale, a materiali di scarto recuperati dalle aziende locali. Tutti i partecipanti hanno potuto giocare e creare addobbi natalizi o piccoli doni da portarsi a casa, realizzati con scarti di feltro e altri materiali di riciclo.
I materiali di riciclo si prestano perfettamente per creare simpatici e originali decorazioni natalizie. SIELCO ha scelto questa formula per addobbare a festa la sede di Buguggiate e per condividere durante le feste una dimensione nuova e originale. Tutti gli addobbi natalizi, in particolare quelli interni all’azienda sono stati realizzati con materiali di scarto da lavorazioni industriali tra le quali le cimose provenienti da scarti dell’industria tessile.
Eco-Christmas Partying è stata anche l’occasione per celebrare il progetto Eco-Parking.

Il Progetto realizzato con il sostegno di Regione Lombardia e Unioncamere Lombardia nell'ambito del Bando CSR Lombardia 2016 sorge infatti su un'area ex-agricola di proprietà dell’azienda. Il progetto ha previsto la bonifica e trasformazione dell’area realizzando uno spazio aperto e attrezzato polifunzionale, ad uso proprio e della comunità.

Non solo un semplice parcheggio quindi ma, seguendo la filosofia che SIELCO applica ai suoi prodotti rivolti alle pubbliche amministrazioni, un’intera area bonificata, a ridosso della pista ciclo-pedonale che corre intorno al lago di Varese, uno spazio attrezzato e gratuito di aggregazione fuori dal centro cittadino, che l’azienda ha voluto fornire alla comunità di Buguggiate, dove organizzare raduni, eventi, mercati e manifestazioni. Oltre a svolgere la sua funzione di parcheggio pubblico nei fine settimana, destinato agli utenti della pista ciclo pedonale. 
Nelle diverse azioni del progetto di realizzazione del parcheggio SIELCO ha coinvolto e coinvolgerà il Comune, la pro-loco, la scuola e realtà del terzo settore presenti sul territorio come ad esempio l’Associazione Anziani di Buguggiate e L’Alveare Onlus.  L'Alveare Onlus ha partecipato attivamente alla festa di Domenica con qualche capo usato dalla Boutique delle Occasioni, con qualche fondo rocca di tessitura per raccontare le attività di riuso dell’associazione e anche qualche oggetto realizzato con materiale riciclato. Tutto il ricavato dell’Associazione viene destinato a sostenere economicamente azioni sul territorio di Buguggiate.
Con la scuola primaria di Buguggiate SIELCO ha stretto l’accordo per destinare parte dell’area bonificata per la realizzazione di un Frutteto Didattico dove i bambini potranno osservare il ciclo della natura e fare una periodica manutenzione delle piante da frutto. Inoltre, Eco-Parking sarà uno spazio espositivo per oggetti realizzati dai bambini della Scuola Primaria nei laboratori scolastici di riciclo e riuso.
Il frutteto Didattico sarà realizzato con la fine dell’inverno e sarà inserito nella cassetta degli attrezzi per il progetto Green School, a cui la scuola primaria di Buguggiate ha aderito per l’anno scolastico 2017/2018, con l’ambizione di ricevere la certificazione di Scuola Green.
Green School è un progetto sviluppato grazie alla collaborazione tra Provincia di Varese, Agenda 21 Laghi, CAST ONG e Università dell’Insubria, finalizzato a diffondere la cultura della sostenibiità ambientale, a promuovere la cittadinanza attiva e l’adozione di pratiche sostenibili.
Uno dei pilastri su cui la scuola primaria di Buguggiate lavorerà durante l’anno è quello della mobilità sostenibile: in occasione dell’Eco-Christmas Partyng le insegnanti e i bambini, in un clima di comportamenti eco-sostenibili, cominceranno a porre le basi per il progetto “Pedibug” (Pedibus a Buguggiate), consegnando ai bambini e alle loro famiglie la possibilità di diventare, attraverso la scuola, una comunità virtuosa e capace di ridurre le emissioni di CO2. I bambini impareranno a calcolare l’impronta carbonica della comunità scolastica sull’ambiente in tema di trasporti e potranno scegliere insieme alle loro famiglie se partecipare attivamente al progetto attuando comportamenti eco-sostenibili.
